

陈吉宁:把保障城市安全有序运行工作抓实抓细,把文商旅体展融合发展文章做深做足

让市民群众欢度平安祥和新春佳节

与龚正朱忠明等前往多处实地检查春节期间城市保障工作,看望慰问基层一线工作人员

本报讯 丙午马年春节即将到来,申城大街小巷年味十足。连日来,市委书记陈吉宁,市委副书记、市长龚正,市委副书记朱忠明等分别前往综合交通枢纽、燃气服务热线、消防救援中心、新型零售超市及主要景点景区等处,实地检查春节期间城市保障工作,看望慰问基层一线工作人员。陈吉宁指出,确保人民群众开开心心、欢欢乐乐过大年,离不开全市各行各业干部职工恪尽职守、辛勤付出。要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,始终绷紧安全这根弦,坚持在岗在位在责,把保障城市安全有序运行各项工作抓实抓细,把春节期间文商旅体展融合发展文章做深做足,让市民群众欢度平安祥和的新春佳节,让中外游客在沪过年留下美好记忆。

今年春运期间,铁路上海站南进站口完成升级改造正式启用,以全新的服务设施迎接八方旅客。陈吉宁一行来到铁路上海站南广场,一路察看风雨连廊、南进站口、安检通道,检查指引标识、进站效率、换乘便捷度等情况。重点旅客候车室里,扶老携幼的乘客们获得个性化关怀、无障碍服务。市领导与站厅工作人员、大学生志愿者亲切交流,询问服务职责和值班值守情况,向大家致以新春祝福。陈吉宁说,要坚持以人为本,聚焦市民游客出行需求,在精细化管理服务上持续下好绣花功夫,不断提升春运“第一站”能级,让大家有更便捷、更顺畅、更舒心的出行体验。

在铁路上海站指挥中心,陈吉宁通过指挥大屏察看上海铁路各站区实时视频,听取上海站春运客流应对、运能配置、路地联动等工作汇报,并就出

租车和网约车统筹调度、公共交通衔接、夜间服务保障等作了具体了解。相关负责人介绍,今年春节假期长,旅客出行意愿强,抵沪客流增长明显,单日旅客发送量持续保持高位,将根据客流情况灵活调整运力,优化交通组织,保障有序度峰。陈吉宁向坚守一线岗位、保障城市运行、服务市民旅客的各条战线同志表示感谢和慰问,勉励大家始终保持良好精神状态,全力保运行、护安全、优服务。陈吉宁指出,要牢牢把握今年春节假期的新特点新情况,加强对客流高峰、出行变化、运力需求等预测研判,及时完善预案,强化路地对接,做好联动配合,优化交通组织,共同守护平安。

春节是燃气迎峰度冬关键时期。上海燃气统筹气源组织调度,强化应急保障能力,提升供气安全韧性。陈吉宁来到上海燃气“962777”热线,听取上海燃气春节期间保供应、保安全工作汇报,走进话务员接线室看望慰问热线话务员。听到春节期间上海燃气将强化运行调度、管线维护及应急响应,持续提供全天候服务保障,市领导叮嘱企业要做好工作统筹和科学排班,合理安排好一线员工的工作和休息。陈吉宁说,燃气安全事关千家万户,要让老百姓过大年,离不开你们的值班值守。要强化“时时放心不下”的责任感,认真做好春节期间燃气安全供应各项工作。始终把安全放在首位,紧扣除隐患、防风险、保安全,聚焦老年人等重点人群,加快推进为居民用户更换切型智能燃气表等民生实事项目,为城市安全运行和民生服务保障提供有力支撑。

市消防救援指挥中心是上海消防

救援的中枢平台。龚正一行来到中心,检查消防应急值守情况,察看消防救援“一网统管”平台,了解接警调度、风险排查情况,详细询问春节消防应急预案、消防力量驻守等情况,并与各消防分指挥中心视频连线。龚正指出,要绷紧安全这根弦,充分估计风险,抓好责任落实,加强精准管控和联动配合,打好长假期间消防安全防范这场硬仗,确保市民度过一个欢乐、平安、祥和的春节。随后,龚正来到长宁消防救援站,察看特种车辆装备和通讯室,并看望慰问一线消防指战员。

春节即将到来,盒马鲜生徐汇西岸传媒港店内,主副食品、年夜饭套餐、年宵花等供应丰富。龚正察看销售区、餐饮区及仓储配送区,详细询问备货销售、骑手配置等情况,并听取商务部门关于全市主副食品保供稳价、新春促消费活动的情况汇报。龚正要求服务好新春市民消费,确保质优价稳、便利快捷,牢牢守住食品安全底线,并鼓励企业持续创新,把握悦己消费等新趋势,创造更多消费需求。

龙华寺、豫园、外滩、张园各处张灯结彩,市民游客络绎不绝、喜气洋洋。朱忠明一行实地察看区域客流动线规划、安保措施落实、警力安排配置等,向值勤干警、平安志愿者们致以节日问候。朱忠明指出,要按照市委、市政府部署要求,准确把握今年春节安全稳定新形势新特点,坚持底线思维,拧紧责任链条,加强社会面巡逻防控,强化重点部位、人员密集场所现场管理,明晰标识指引,落细方案预案,全力以赴保安全、促发展,为市民游客欢度新春佳节保驾护航。

市领导华源、张小宏、卢山参加。

“闪亮·静安光影SHOW新春”活动开启 徐悲鸿的马在张园“跑”起来

序幕,小朋友以童真舞步演绎新春喜悦,在童声笑语中揭开贺新春的序章。而在铿锵的鼓点中,传统舞狮表演传递了奋发向上的美好寓意。

现场嘉宾共同观看了光影展的春节首发活动——“闪亮·静安光影SHOW新春”活动核心展演内容和《光

影头马》新春光影秀演。在光影流转之间,中国美术名家徐悲鸿创作的骏马完成从小马驹到千里马的成长蜕变,展现出力量与美感,这既是年画策马扬鞭、奋勇前行的美好期许,也象征着静安在新的一年里一马当先、驰骋向前的昂扬斗志。

全国运动会,进一步凝聚起推进中国式现代化的磅礴力量。我们提出全球治理倡议,成功举办上合组织天津峰会、全球妇女峰会,积极推动构建人类命运共同体,为变乱交织的世界注入更多确定性和正能量。我们坚定不移推进全面从严治党,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,党风廉政建设和反腐败斗争取得显著成效,政治生态和社会风气持续向好。

习近平强调,一年来的收获沉甸甸,这是全党全国各族人民共同努力的结果。成就令人鼓舞,奋斗增添信心。只要保持战略定力,一步一个脚印坚定朝前走,一个阶段一个阶段扎实推进,党和国家事业就一定会不断积小胜

为大胜,我们的目标就一定能实现。

习近平指出,2026年是中国共产党成立105周年,是“十五五”开局之年。我们要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,认真落实四中全会部署,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,保持社会和谐稳定,持之以恒推进全面从严治党,努力实现“十五五”良好开局。

习近平强调,我们党为人民而生、因人民而兴,一切工作都是为了人民的幸福。我们要始终坚持人民至上,树立和践行正确政绩观,创造经得起实践、人民、历史检验的实绩。

“十五五”开新局当尖兵



■ 西岸梦中心运营团队营造喜庆氛围

受访者供图

火红灯笼缀满滨江岸线,市民游客徜徉“新春吉市”,欢声笑语溢过焕新的工业风貌建筑。连日来, Gate M 西岸梦中心“一身红装”迎新春,让到访者沉浸在浓浓年味中。开业不到两年,这座滨水综合体凭借独特的浦江岸线资源与工业风“火出圈”,去年客流超 1100 万人次。这份“爆火”恰恰源自城市更新理念、治理方式与运营模式的系统性变革。

因地制宜造“客厅”

如今人流如织的徐汇滨江地带,十多年前还是以水泥厂、仓储码头为主的传统工业岸线。推动“生产岸线”向“生活岸线”转型,是徐汇滨江城市更新的核心命题,西岸梦中心“火出圈”堪称这一转型的典范。运营团队从规划之初就确立“开放、共享、可生长”的理念,“从梦中心启动规划起,我们就明确了使命——留住每一位来到西岸的市民、游客。”西岸梦中心项目总经理陈俭说。

运营团队在空间设计上积极创新:13 栋建筑通过纵横动线整合,两条空中连廊衔接办公节点与滨水空间,实现立体慢行与人车分流;拆除西岸大剧院门口老建筑,打造剧院广场,变成艺术展演的“城市舞台”;穹顶艺术中心、船坞码头保留工业框架,经轻量化改造后转型为滨水秀场与公共文化空间……上海西岸开发(集团)有限公司副总经理陈安达说,西岸发展秉持长期主义,前瞻性预留空间与基础设施,“叠加资源、完善功能,让西岸成为市民喜爱的城市客厅”。

内容运营精细化

运营团队深知,唯有持续输出优质内容,才能让滨水空间从“好看”升级为“好用”。运营团队打造“四季造节”模式,融合在地资源与季节特色。团队成员以“90后”为主力,兼具活力与经验,“冬天打造上海最大沿江冰场,用奇幻水岸嘉年华丰富亲子场景;夏天延时营业,联动光影节、音乐节、露天电影唤醒烟火气;春秋借力西岸大剧院、龙美术馆,联动开展艺术类活动,打造‘黄浦江边没有围墙的艺术盛事’,让每一季都有新亮点”。

品牌运营上,团队打破传统招商局限,形成“首店引领+快闪孵化+品牌共生”生态。PUMA、lululemon 等品牌以“以店为展”,重构零售空间,闻献故宫等首店提升消费品质,“DreamBox 街区”以策展逻辑孵化新品牌。

“造空间”变“造生活”

西岸梦中心的“爆火”,不是单点孤立成功,而是运营团队联动多方资源,推动文商旅体展深度融合的结果。运营团队以党建为引领,联动西岸滨江功能区管委会、区商务委、文旅局等部门,建立协同机制。针对大客流、停车难,管委会牵头制定“南进北出”动线,联动传媒港车库分流车辆;夜间经济方面,协调规范 28 家商户餐饮外摆,夏季带动客流与销售额增长。

纵观西岸梦中心的崛起,彰显了运营团队的创新力与战斗力,印证了城市更新从“造空间”向“造生活”的转变,为上海城市更新与高质量发展注入活力。

本报记者 张钰芸

西岸梦中心凭什么实现一年千万客流

天天红火

(上接第1版)

习近平在讲话中指出,一年来,我们实施更加积极有为的宏观政策,进一步全面深化改革,扎实推进现代化产业体系建设,我国经济顶压前行、向新向优发展,展现出强大韧性和活力。扎实推进社会主义民主法治建设、文化建设、生态文明建设、国防和军队建设,各项事业互促共进。着力保障和改善民生,社会大局保持稳定。我们胜利召开党的二十大四中全会,擘画了“十五五”发展蓝图。隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 80 周年,设立台湾光复纪念日,庆祝西藏自治区成立 60 周年、新疆维吾尔自治区成立 70 周年,在粤港澳三地联合举办第十五届

习近平指出,在中华文化里,马是刚健雄壮、自强不息的象征,昭示着行稳致远、兴旺发达的前景。丙午马年,希望全国各族人民更加紧密地团结在党中央周围,坚定必胜信心,保持昂扬斗志,在中国式现代化新征程上策马扬鞭、勇往直前,共同开创更加美好的未来。

文艺工作者现场表演了精彩的节目。

中共中央、全国人大常委会、国务院、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委领导同志和老同志出席团拜会。

参加团拜会的还有中央党政军群各部门及北京市负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,离退休老同志代表,著名专家学者及首都各界人士代表。